

教宗方濟各主持世青節閉幕彌撒：你們不要害怕 要成為今日的光

教宗方濟各主持世青節閉幕禮，150萬青年參加。教宗對他們說：教會和世界需要你們如同大地需要雨水。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各8月6日主日上午在里斯本特茹公園主持第37屆世青節閉幕彌撒，前一晚的守夜禮也是在這裡舉行。教宗向青年們表示，“你們不要害怕”，因為青年有如滋潤乾涸土地的甘雨，在今日許多黑暗的角落中，他們又是世界的當下和未來。

教宗乘座車抵達會場時，青年們蜂擁而至，穿過五顏六色的帳篷、睡袋、背包、鋪墊，用力揮舞著手中的旗幟歡迎教宗。這場面提醒人們，教宗再次與他們分享世青節的另一高峰時刻。700位主教和萬名司鐸與教宗共祭。

教宗在彌撒講道中，將這次里斯本世青節的經驗和遺產濃縮成3個動詞：發光、聽從、不要害怕。本主日慶祝耶穌顯聖瞻禮，在《福音》的章節中提示人們應看到的正確圖像。門徒們在大博爾山上被強光所籠罩(參閱：瑪十七1-9)，教宗解釋，這“光的沐浴”將使他們在“苦難的夜晚”得到堅強。

“朋友們，親愛的青年們，今天我們也需要些許光，一道閃亮的光，讓它成為希望，好能面對生活中如此多的黑暗、如此多的日常挫敗，以耶穌復活的光來面對它們。”



在前一晚守夜禮的許多掌聲和一波又一波的熱情澎湃的場面過後，現在則是靜心聆聽的時刻了。教宗指出，“當我們在鎂光燈下展現美的形象時，我們就不能成為光，但當我們接納耶穌、學會像祂那樣去愛時，我們就綻放光芒。如果雙眼能看到這光，雙耳就必須學習“聽從耶穌”。

“全部秘訣便在於此。聆聽耶穌對你說什麼。‘我不知道祂對我說什麼。請翻開《福音》書，閱讀耶穌的話語，以及祂在你心中說的話’(……)聽從耶穌，因為即使我們懷著善意，開始也會走上看似愛的行程，但終究卻是偽裝成愛的自私。你們要當心偽裝成愛的自私。”

第三個動詞是“不要害怕”，教宗提醒，耶穌用這句話

撫慰在大博爾山上的3位門徒，他們因看到耶穌變了容貌，並聽到從天傳來傳來的聲音而驚恐。教宗指著眼前的情況說，在世青節的“光榮”之後，“悲觀主義”也有可能突然而至。在此，教宗用耶穌的話向這些掌握世界未來的人說：“你們想改變世界，願意為正義與和平而奮鬥；年輕人，你們在生命中投下承諾和幻想，但你們覺得這還不夠；年輕人，教會和世界需要你們如同大地需要雨水；年輕人，你們是當下和未來；是的，耶穌今天正是對你們年輕人說：你們不要害怕！”

聖愛快報

第701期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸

印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021)6289192
電郵：Komkatmanja@yahoo.co.id



(梵蒂岡新聞網)「正當烏克蘭和世界其他地方在進行戰鬥之際，正當某些隱密的房間裡在謀劃戰爭之際，世界青年節向所有人展現出另一個世界是可能的：一個人人互為兄弟姐妹的世界，一個萬民並肩一起揮舞國旗的世界，一個沒有仇恨、沒有恐懼、沒有封閉、沒有武器的世界！」

教宗方濟各8月9日在週三公開接見活動中指出，這是前一週里斯本世青節的與會青年所傳達的清晰訊息。世間的大人物會不會聆聽「年輕人渴求和平的這份熱切心願」？

當天舉行週三公開接見活動的保祿六世大廳滿是人潮。這是教宗方濟各今年暑期暫停後的首次

教宗方濟各公開接見：世青節是世界友愛 沒有仇恨或武器的榜樣

公開接見 他的要理講授圍繞著剛結束的第42次國際牧靈訪問展開。教宗此行是前去葡萄牙參加第37屆世界青年節，他表明「青年浪潮」的喜樂氣氛令他受益良多。這喜樂的氣氛也傳到了保祿六世大廳，在場許多年輕人揮舞著各自的國旗。

教宗指出，很多世青節朝聖青年回國時途經羅馬。「看，那些人！哪裡有青年，那裡就有喧鬧聲，他們很會發出聲響！」接著，教宗感謝里斯本教會的「組織和接待」工作，讚許葡萄牙青年「活力充沛」，因著與世界各地其他同齡人一起活出的經驗，而變得更有活力。整個社會都將因此得益處。

2023年世青節是疫情後的首次全球聚會，「人人都感到這是天主的恩賜」。教宗指出，疫病的全球大流行「對社會行為造成了沉重的影響」，年輕世代受到格外嚴重的打擊。長達數月的隔離，往往淪為「封閉」，而在里斯本的聚會中，

「天主賜予相反的『動力』」，有了「新的開端」。教宗闡明，聖神「讓世界各地青年的心靈和腳步在福音的道路上再次動起來」，帶領他們到葡萄牙首都這座「通過海路進行偉大探險的象徵性城市」。這點絕非偶然！

此外，在本屆世青節，「福音向青年提出了聖母的榜樣」，她在最關鍵的時刻前去探訪表姐依撒伯爾。福音記載，聖母瑪利亞「起身，急速往山區去」(路一39)。教宗強調，聖母「趕忙為我們做事，從不讓我們久等。她是眾人的母親」。因此，今天在天上的母親「引領青年跟隨耶穌的旅途，如同她早在一個世紀前就在葡萄牙法蒂瑪說過的那樣。當時她顯現給三名孩童，把為塵世教會的信仰與希望的訊息囑託給了他們」。

教宗說：「因此，在世青節，我重返法蒂瑪這個聖母顯現之地。我與幾名患病青年同聲懇求上主，求祂醫治這個世界的靈魂疾病，如：傲慢、

謊言、敵意和暴力。這些是心靈上的疾病，世界罹患了這些病。我們再次將我們自己、歐洲和世界奉獻給聖母瑪利亞的無玷聖心。我為和平祈禱，因為世界各地有很多戰爭。」

本次世青節，全世界眾多青年興奮地來到里斯本，同時也有一些小團體、一些面對重重困難的青年，例如「背負痛苦經歷的烏克蘭青年團體」。教宗表示，世青節「既不是度假，也不是旅遊觀光，甚至也不是只求自己好處的靈性盛會」。「世青節是通過教會與生活的基督相遇，青年前去與基督相遇。的確，哪裡有青年，那裡就有喜樂。」

教宗最後念及所有為本屆世青節圓滿成功而付出的人們，再次感謝葡萄牙總統、該國政當局、全體合作者和志工。教宗懇求童貞聖母瑪利亞的轉禱，求主「降福全世界的青年」。

當天週三公開接見活動的要理講授在所有人誦念《聖母經》的祈禱聲中結束。

教宗在法蒂瑪聖母朝聖地 滿懷悲痛地為和平祈禱



教宗5日上午在葡萄牙法蒂瑪朝聖地誦念《玫瑰經》後，教宗推特帳戶上發佈一條他向聖母瑪利亞祈禱的推文：“我們將教會和世界，特別是處於戰爭中的國家奉獻於妳。”

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各8月5日上午在法蒂瑪聖母朝聖地與20萬人一同誦念《玫瑰經》。當天下午早些時候，教宗的推特帳戶上發表了一則推文，他再次懇請聖母瑪利亞為和平轉禱。

聖座新聞室主任布魯尼向記者們說，教宗在聖母小聖堂前“長時間的靜默”中，“滿懷悲痛地為和平祈禱”。推文中寫道，“我們以子女的心，將我們的生命永遠奉獻於妳。我們將教會和世界，特別是處於戰

爭中的國家奉獻於妳。望妳為我們求得和平。妳，道路之母，在看似沒有道路的地方開闢道路”。

教宗向法蒂瑪聖母祈禱的經文的最後一句，表達了對聖母瑪利亞轉禱的力量完全信賴：妳解開糾結，鬆解自私自利的繩結和權力的繩索。“妳，從不讓自己屈服，懇求妳令我們滿懷溫順之情，令我們充滿希望，讓我們品嚐永不過去的喜樂，福音的喜樂。阿們”。(Francesco in preghiera alla Madonna di Fatima)

印度奧里薩邦基督徒面對拷打和酷刑 仍持不可動搖的信仰



印度坎達馬爾地區教會團體對梵蒂岡成立新近殉道者-信仰見證人委員會的消息表示欣喜，2008年該地區發生對基督徒殘暴屠殺事件。

(梵蒂岡新聞網)他們在暴力和迫害中為信仰作了見證，有些人甚至獻出了生命，其他人以福音的溫良忍受了侮辱和酷刑，寬恕了加害他們的人：這就是印度東部奧里薩邦基督徒的經歷。2008年，在這個邦上演了被人權組織稱作“種族清除”的事件，基督徒遭到在印度歷史上最殘暴、密集和有組織的暴行。

這場暴行是在行政機構和警方視若無睹的情況下發生的，如今在這場暴行發生地坎達馬爾(Kandhamal)地區的基督徒團體對梵蒂岡成立新近殉道者-信仰見證人委員會的消息表示欣喜。成立這個委員會也是為迎接將於2025年慶祝的禧年，卡塔克.布巴內什瓦爾(Cuttack Bhubaneswar)總教區巴爾瓦(John

Barwa)總主教表示，多少人遭受酷刑且被殺死，甚至在自己的家中被仇教者活活燒死，他們是“不可動搖的信德榜樣，直到被接入天父的懷抱”。這場大屠殺就是在這個教區所屬地區發生的。

印度全國團結論壇(NSF)協調人庫瑪爾.辛格(Ajay Kumar Singh)神父稱教宗的這項創舉“在正確的方向上邁出一步”。該論壇在暴力事件發生的隔天成立，與民間社會的70多個組織和團體結為聯盟。辛格神父對整個事件準備了一份詳細報告，題為《2008年坎達馬爾省對基督徒的暴力屠殺事件》，並呈交給聖座。這份報告稱“天主教徒殉道者”至少有36人。

暴行的倖存者也對建立這個委員會表示支持。比克拉姆.納亞克(Bikram Nayak)是檔案紀錄的36名天主教徒殉道者中的一位，他的遺孀阿薩洛塔(Asalota Nayak)表示，“在紀念這些無辜者流血的時候，我感激教宗”。那場毫無理由的暴力殺死上百名信徒，迫使至少64人流離失所，並導致360多座教堂被拆毀，6000所房屋被毀壞，以及闖入一所有12000多名兒童的學校。為了使那些拒絕放棄基督信仰而不

惜犧牲性命者的見證結出碩果，當地教會每年8月25日舉行特別“紀念日”，紀念奧里薩邦基督徒遭屠殺的受害者。紀念活動包括祈禱聚會、禮儀，以及針對那場殘暴破壞運動的網絡研討會。全國團結論壇指控政府“為預防駭人聽聞的罪行沒有任何行動，還把這場屠殺粉飾成一種部族之間的爭執，卻未承認攻擊行為的嚴重性”。

身為導演和紀錄片編導的薩西(Sasi K.P)指出，“人們被殺死、受虐待、遭拷打、騷擾、強暴，以及被燒死。倖存者，如達利特人、阿迪瓦西人、漁民和婦女仍在為他們的權利奮鬥”。記者安托.阿卡拉(Anto Akkara)在實地調查之後，於2016年出版了一本書《誰殺死了斯瓦米.拉克斯馬南達?》(Who Killed Swami Laxmanananda?)

阿卡拉解釋說，這場暴力的導火線實際上源於印度教宗教領袖拉克斯馬南達被毛派組織所殺。印度教極端份子的仇視宣傳，將這兇殺的罪過推在基督徒身上，從而唆使這場殘殺。此外，奧里薩的天主教會始終站在受害者家屬的身旁，以人性、精神和物質上的行動和關懷確保法律和心上的協助。

教宗宣佈2027年世青節在首爾 2025年青年禧年在羅馬

教宗依循傳統在第37屆世界青年節閉幕彌撒禮成之際，宣佈了下一屆世青節國際聚會的時間和地點：2027年在韓國首爾。此外世界各地的青年將在兩年後相聚羅馬，在以希望為題的聖年參加青年盛會。教宗說：“我等你們！”

(梵蒂岡新聞網)2027年世界青年節將在韓國首爾舉行，睽違約30年後，世界青年節全球聚會要再次回到亞洲：上一次是1995年在菲律賓慶祝。教宗方濟各8月6日在里斯本特茹公園主持世青節閉幕彌撒時，宣布佈了這項消息。

教宗說：“最後，到了旅途上眾所期待的時刻：宣佈下一個階段。下一屆世界青年節將在亞洲舉行，那將是在韓國首爾。”教宗的話音一落，現場響起如雷的歡呼聲。韓國朝聖者早已在教宗主禮彌撒的祭台旁準備好，拿著國旗，一聽到宣佈後



立刻衝上台來，興奮地展示國旗。該國天主教徒即跟在青年後面上台。

教宗表示：“如此一來，在2027年，我們將從歐洲大陸西岸的前沿，轉移到遠東去。這是教會普世性的美好記號，是你們大家為合一做見證的夢想的記號。”

下次相聚於亞洲前，另一個盛大活動等著世界的青年，就是聖年期間在羅馬舉行的青年禧年，主題是“希望的朝聖者”。為此教宗說：“2025年我在羅馬等著你們一起歡慶青年禧年！”

非洲蘇丹-傳教士向需要的人伸出援手 提高安全避難所

(信仰通訊社)一繼蘇丹政府武裝部隊和反叛勢力快速支援部隊於4月15日在首都喀土穆爆發武裝衝突以來，暴力浪潮繼續在全國各地蔓延、毫無停止的跡象。市內道路荒蕪、通訊中斷、公共交通和電力匱乏、水資源日益減少。

戰火導致大批平民百姓流離失所，人們對衝突走向一無所知。所能得到的少量相關信息，都是靠活躍在當地的傳教士們。正是他們堅守在百姓身邊向平民伸出援手。

這其中，包括了母佑會的修女們。她們與慈幼會士一道，克服重重困難，繼續為最貧困的群體服務、為數百人提供了食物和住所，並照顧傷員。

據報導，修女們將她們位於距喀土穆市外七公里處的沙賈拉小學“改造”成了一個收容所，孩子們白天可以在這裡玩耍，晚上則可以和他們的母親一起在這裡棲身。教室和修女們的會院，都已成為窮人家的家。約有80名不同年齡的兒童和他們的母親住在這裡。白天，修女們為收容的所有人提供食物，並為大約300名貧困兒童，和居住在周邊地區的人提供早餐。除



與孩子們一起開展活動外，母佑會修女們還在傷病員中，開展使徒工作。每天，“都有15到20名傷員到修女所在地尋求醫療幫助”。

自1989年起，傳教士們在沙賈拉傳教。目前，共有5位修女，她們也是唯一堅守在蘇丹首都郊區的天主教會團體。

蘇丹的慈幼會士們在喀土穆開辦了職業學校，負責聖若瑟堂的牧靈工作。此外，還活躍在距首都五百公里處的歐拜伊德。一位慈幼會士告訴我們，“因為戰亂衝突，造成的不安全局勢和危險，我們被迫關掉了上述機構”。慈幼會傳教士被迫暫時撤離了蘇丹，只留下了職業學校的校長，並與沙賈拉的修女合作，為最有需要的人服務。